

# 全国人大通过出入境管理法,加大对“三非”的处罚,非法聘用外国人将重罚 被驱逐外国人10年内不准入境

□据 新华社北京6月30日电

第十一届全国人大常委会第二十七次会议30日表决通过的《中华人民共和国出境入境管理法》,2013年7月1日起实施。法律规定,外国人在中国境内工作,应当按照规定取得工作许可和工作类居留证件。任何单位和个人不得聘用未取得工作许可和工作类居留证件的外国人。介绍外国人非法就业、非法聘用外国人将被处以高额罚款。

法律中对外国人“非法就业”作出明确规定,外国人有下列行为之一的,属于非法就业:未按照规定取得工作许可和工作类居留证件在中国境内工作的;超出工作许可限定范围在中国境内工作的;外国留学生违反勤工助学管理规定,超出规定的岗位范围或者时限在中国境内工作的。

法律明确指出,介绍外国人非法就业的,对个人处每非法介绍一人5000元,总额不超过5万元的罚

款;对单位处每非法介绍一人5000元,总额不超过10万元的罚款;有违法所得的,没收违法所得。非法聘用外国人的,处每非法聘用一人1万元,总额不超过10万元的罚款;有违法所得的,没收违法所得。

## 外国人工作类居留证有效期最短90天

外国人非工作类居留证件的有效期最短为180天,最长为5年,但是工作类居留证件的有效期最短为90天。外国人所持签证注明入境后需要办理居留证件的,应当自入境之日起30日内,向拟居留地县级以上地方人民政府公安机关出入境管理机构申请办理外国人居留证件。

## 发现“三非”外国人应及时报告公安

公民、法人或者其他组织发现外国人有非法入境、非法居留、

非法就业情形的,应当及时向所在地公安机关报告有关信息。

容留、藏匿非法入境、非法居留的外国人,协助非法入境、非法居留的外国人逃避检查,或者为非法居留的外国人违法提供出境入境证件的,处2000元以上1万元以下罚款。

被驱逐出境的外国人,自被驱逐出境之日起10年内不准入境。

## 增加“人才引进”签证类别

对因工作、学习、探亲、旅游、商务活动、人才引进等非外交、公务事由入境的外国人,签发相应类别的普通签证。

据介绍,这样规定是对入境签证制度的进一步完善,在普通签证中增加规定“人才引进”类别,从而吸引更多海外优秀人才。出境入境管理法规定,签证分为外交签证、礼遇签证、公务签证、普通签证。



## “川汉铁路”全线贯通运营 实现百年梦想

7月1日,连接中国西南的一条重要快速通道(武)汉宜(昌)铁路正式开通运营,这标志着中国酝酿一个多世纪的“川汉铁路”全线贯通。汉宜铁路东起汉口站,终至宜昌东站,正线全长293.1公里,设计时速200公里,是中国《中长期铁路网规划》中沪汉蓉快速大通道的关键“一横”,也是连接中国西南山区的“川汉铁路”的重要组成部分。汉宜铁路东连京广线、武九线、武广高铁、合武高铁和在建的京石武高铁,西接焦柳线、宜万线、武康线,中部在荆州与拟建的蒙西煤运大通道相连,在全国铁路网中起着承东启西、连接南北的重要衔接作用。

新华社记者 郝同前 摄

## 一批法律法规7月1日起施行——

# 六类减刑假释须开庭 遏制产品过度包装

□据 新华社北京6月30日电

7月1日起,一批法律、司法解释和部门规章开始实施。

## 遏制过度包装出新规

《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国清洁生产促进法〉的决定》,对遏制过度包装作出新的规定,企业对产品的包装应当合理,包装的材质、结构和成本应当与内装产品的质量、规格和成本相适应,减少包装性废物的产生,不得进行过度包装。

## 军人免费享受伤亡保险

《中华人民共和国军人保险法》按照事权和财力相匹配的原则,将军队服役期间应当缴纳的基本养老保险费由地方财政承担,调

整为由中央财政承担,同时对军队和地方有关部门在军地保险衔接中的责任、权利和义务作出相应规范,保证军人退役后依法享有国家规定的养老保险待遇。

法律明确,军人伤亡保险所需资金由国家承担,个人不缴纳保险费。军人伤亡保险、退役养老保险、退役医疗保险和随军未就业的军人配偶保险的建立、缴费和转移接续等适用本法。

## 警察三类违法违纪将被开除

《监狱和劳动教养机关人民警察违法违纪行为处分规定》,则针对监狱和劳动教养机关人民警察实施的情节特别严重、危害特别重大的三类违法违纪行为,明确给予开除处分。

这三类违法违纪行为分别是:殴打、体罚、虐待或者指使、纵

容他人殴打、体罚、虐待罪犯、劳动教养人员致死的;包庇或者纵容罪犯、劳动教养人员从事犯罪活动的;私放罪犯、劳动教养人员逃离监狱、劳动教养场所的。

## 六类减刑假释案须开庭审理

《最高人民法院关于办理减刑、假释案件具体应用法律若干问题的解释》,针对现阶段群众反映较为强烈、社会关注度较高、司法实践中也容易出问题的六类减刑、假释案件,规定必须开庭审理,包括:因罪犯有重大立功表现提请减刑的;提请减刑的起始时间、间隔时间或者减刑幅度不符合一般规定的;在社会上有重大影响或社会关注度高的;公示期间收到投诉意见的;人民检察院有异议的;人民法院认为有开庭审理必要的。

## 阶梯电价全面试行

□新华社北京7月1日电

7月1日起,全国全面试行阶梯电价。记者从北京市发展和改革委员会了解到,北京市从1日起试行居民生活用电阶梯电价,全市采取措施保障这一改革落实到位。

北京市发展改革委介绍,北京

市居民每月用电量划分为三档,电价实行分档递增。第一档电量不超过240度,电价标准维持现价;对城乡“低保户”和农村“五保户”设置每户每月15度的免费用电量。第二档电量为241度~400度,电价每度提高0.05元。第三档电量为超过400度的,电价每度提高0.3元。

## “6·29”机组获反劫机英雄称号

□新华社北京6月30日电(记者 钱春弦)

记者29日晚从中国民用航空局获悉,中国民航局研究决定授予“6·29”反劫机机组“中国民航反劫

机英雄机组”荣誉称号并通令嘉奖。

2012年6月29日,天津航空公司GS7554航班机组执行新疆和田到乌鲁木齐飞行任务时,遭遇6名歹徒暴力劫机,机组人员在旅客协助下成功制服歹徒。

## 元上都遗址申遗成功

□据 新华社电

第36届世界遗产委员会会议29日讨论并通过了将中国元上都遗址列入《世界遗产名录》。至此,我国的世界文化遗产数量达到30项,世界遗产总数达到42项。元上都遗址位于蒙古高原东南

边缘,内蒙古自治区锡林郭勒盟境内。公元1256年忽必烈汗在此建开平府,1263年升格为上都,曾作为元朝第一个都城和夏都。元上都遗址是目前我国面积最大的单体世界文化遗产,涵盖了遗址本体及其周边敖包群和保留至今的蒙古族“敖包祭祀”等传统人文景观。

## 全国人民代表大会常务委员会公告 [十一届]第四十一号

□新华社北京6月30日电

全国人民代表大会常务委员会公告

[十一届]第四十一号

重庆市人民代表大会常务委员会2012年6月26日接受了王立军辞去第十一届全国人民代表

大会代表职务。依照代表法的有关规定,王立军的代表资格终止。

现在,第十一届全国人民代表大会实有代表2977人。

特此公告。

全国人民代表大会常务委员会

2012年6月30日

**看本地信息 只上洛阳网**

• 权威身份: 中共洛阳市委宣传部主管, 洛阳日报报业集团主办, 党报优势, 新闻权威。  
• 超群实力: 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万, 日均IP量8万, 日均PV量120余万, 全市第一, 全省前三。“洛阳社区”人气火爆, 注册会员超26万人。  
• 核心优势: 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻, 最新鲜, 最生动, 最详尽, 离您最近。  
• 荣耀见证: 河南省十佳网站, 全国地方门户创新品牌奖, 网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼